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Αρ.Πρωτ.  15867  Φ.702.15   

   

ΘΕΜΑ:  «Συνεργασία Πυροσβεστικών Υπηρεσιών με τους εμπλεκόμενους φορείς στην 
αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών. (Ο.Τ.Α. Α’ βαθμού-Εθελοντικές Ομάδες 
Γ.Γ.Π.Π.)» 

   
ΣΧΕΤ:  a) Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της       

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 
b) Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης  Εκτάκτων Αναγκών εξ αιτίας  Δασικών 

Πυρκαγιών ΙΟΛΑΟΣ  -Έκδοση 4η  
 

1. Για την ενίσχυση του συντονισμού των Υπηρεσιών του Σώματος και των ενεργειών 

που αφορούν στην προετοιμασία της επικείμενης αντιπυρικής περιόδου οι 

Διοικητές των Υπηρεσιών κατά την τρέχουσα περίοδο θα επιτείνουν την προσοχή 

τους και θα εντείνουν τη συνεργασία τους με τους κατά περίπτωση εμπλεκόμενους 

όπως αναφέρονται στο Σχέδιο ΙΟΛΑΟΣ,  και θα δώσουν στην παρούσα χρονική 

περίοδο έμφαση στις ακόλουθες ενέργειες:  

(1) Ενίσχυση της συνεργασίας των Υπηρεσιών του Σώματος με τους Ο.Τ.Α. 

Για τη συγκεκριμένη ενέργεια , με ευθύνη τους οι Διοικητές ΔΙ.ΠΥ.Ν. και με την 

απαραίτητη συμμετοχή των τοπικών Π.Υ., να προκαλέσουν συναντήσεις - 

συσκέψεις με τις κατά τόπους Διευθύνσεις Πολιτικής Προστασίας των Ο.Τ.Α. 

της περιοχής ευθύνης τους ώστε να καταγραφούν στο σύνολο τους όλα τα 

οχήματα (υδροφόρες, μηχανήματα έργου κ.ο.κ.) και τα στοιχεία των οδηγών 

και των υπευθύνων συντονισμού τους, που θα συνδράμουν κατά την  

επικείμενη αντιπυρική περίοδο. Κρίνεται σκόπιμο για αυτονόητους 

επιχειρησιακούς λόγους να δοθεί η απαραίτητη βαρύτητα  τόσο στην αρχική 
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καταγραφή όσο και σε περαιτέρω επικαιροποίηση των συγκεκριμένων 

στοιχείων σε τακτά χρονικά διαστήματα.  

(2) Ενίσχυση της επιχειρησιακής συμμετοχής των Εθελοντικών Ομάδων 

που είναι εγγεγραμμένες στα μητρώα της Γ.Γ.Π.Π. 

 Στο πλαίσιο τόσο της προπαρασκευής των Σ.Τ.Ο. και Σ.Ο.Π.Π.  που θα 

πραγματοποιηθούν όσο και της καταγραφής των ενεργών Εθελοντικών 

Ομάδων στα Επιχειρησιακά Σχέδια των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, οι 

Διοικητές των ΔΙ.ΠΥ.Ν. με τους Διοικητές των Υπηρεσιών ευθύνης τους,  θα 

προκαλέσουν συσκέψεις με τους υπεύθυνους των εθελοντικών ομάδων, ώστε 

να προετοιμάσουν τους Τομείς που θα αναληφθούν μετά την διεξαγωγή των 

Σ.Τ.Ο. και Σ.Ο.Π.Π από κάθε Εθελοντική Ομάδα καθώς και τις δράσεις που 

δύνανται να αναλάβουν σε αυτούς (περιπολίες , επιτήρηση, κατάσβεση, 

αποκάθαρση κ.ο.κ.) , σύμφωνα πάντα με τις δράσεις που προβλέπονται στο 

καταστατικό τους. Επιδίωξη είναι η ενίσχυση της δραστηριότητας και της 

ενεργού εμπλοκής των Εθελοντικών Ομάδων στον επιχειρησιακό σχεδιασμό 

της καταστολής.  

(3)  Ενίσχυση  της αποτελεσματικότητας του έργου της καταστολής.   

Για τις προβλεπόμενες από τους ΟΤΑ δράσεις για τον καθαρισμό και τη λήψη 

κατάλληλων δασοκομικών μέτρων πυροπροστασίας σε άλση και περιαστικά 

δάση , κατασκηνώσεις την ασφαλή λειτουργία των χωματερών (περιφράξεις, 

αποψιλώσεις, επαρκής ποσότητα ύδατος)  , όπως και για τους καθαρισμούς 

σε  περιαστικές λοιπές περιοχές ιδιαίτερα σε αυτές που αποτελούν  ζώνη μίξης, 

οι Διοικητές των Υπηρεσιών να πραγματοποιήσουν ελέγχους -αυτοψίες 

προκειμένου να αποτυπωθούν στο μέτρο του εφικτού οι περιοχές που 

εμφανίζουν αυξημένη τρωτότητα και χρήζουν άμεσης προσοχής και 

επεμβάσεων από τις υπηρεσίες της τοπικής αυτοδιοίκησης. Τα 

συμπεράσματα των ελέγχων αυτών θα συγκεντρωθούν ανά ΔΙΠΥΝ 

προκειμένου να αποτελέσουν αντικείμενο της ατζέντας των θεμάτων που θα 

τεθούν από τους συμμετέχοντες  των  Υπηρεσιών μας  στα Σ.Τ.Ο. και Σ.Ο.Π.Π. 

κατά περίπτωση. Επισημαίνεται ότι, η ενέργεια αυτή δεν αποτελεί σε καμία 

περίπτωση έμμεσο έλεγχο στις αρμοδιότητες της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Σκοπός είναι η κατά το δυνατόν επισήμανση από τις Υπηρεσίες μας για τη εν 

γένει μείωση της τρωτότητας των ευαίσθητων  περιοχών, επιδίωξη που  στο 

επιχειρησιακό έργο καταστολής που αφορά στο Π.Σ.,  σημαίνει,  αποτροπή της 

έναρξης και εξάπλωσης των πυρκαγιών και επαύξηση της 

αποτελεσματικότητας του έργου καταστολής κατά την αρχική προσβολή. 
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2. Εντέλλονται οι Συντονιστές Επιχειρήσεων και οι Διοικητές για τον έλεγχο και τον 

κατά περίπτωση συντονισμό των ενεργειών των Υπηρεσιών ευθύνης τους.  

3. Το παρόν θα διαβιβασθεί μέσω Εγκυκλίου 54 Α.Π.Σ.  

 

  -Ο- 
Αρχηγός 

Αλέξιος Χρ. Ράπανος 
Αντιστράτηγος Π.Σ 

 

   

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ  

Αποδέκτες για ενέργεια  

Όλες οι Υπηρεσίες του Σώματος 

Αποδέκτες για  Πληροφορία 

1. Γραφείο κ. Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (υ.τ.α.)  

2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας (υ.τ.α.) 
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